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Вид проекта: познавательно – игровой. 

Продолжительность проекта: краткосрочный. 

База для реализации проекта: разновозрастная группа 

Участники проекта: дети, родители и воспитатель группы. 

Каждому участнику проекта важно помнить о том, что реализация 

проекта, способствует не только формированию основ безопасного 

поведения на улице, но и развитию ребенка как личности (его 

мышления, речи, эмоциональной сферы, сенсорных навыков, 

физическому развитию). 

 

Предмет изучения: 

Процесс формирования основ культуры безопасности по ПДД в 

воспитательно-образовательной деятельности у детей среднего 

дошкольного возраста. 

Предполагаемый результат: 

* Дети умеют ориентироваться в чрезвычайных ситуациях, находить 

пути решения и выхода из них. 

* Умеют правильно вести себя в незнакомом и людном месте. 

* Знают: назначение светофора и каждого его цвета; правила 

поведения на проезжей части, в транспорте; как правильно 

переходить улицу; кто такие 

пешеходы. 

Гипотеза: Если дети с ранних лет поймут и усвоят Правила 

дорожного 

движения, они смогут избежать опасных ситуаций и сохранить свою 

жизнь. 

Возможные риски проекта: усвоение материала зависит от 

индивидуальных особенностей детей. 

Основное направление проекта: предупреждение детского 

дорожно-транспортного травматизма. Мероприятия проводятся в 

свободное от образовательной деятельности время в виде бесед 



познавательного цикла, наблюдений за движением транспорта, 

чтения художественной литературы, отгадывания загадок, 

развивающих, познавательных и подвижных игр; пополнения уголка 

по Правилам дорожного движения. 

Актуальность темы:  

  На дорогах России увеличивается число пострадавших в дорожно – 
транспортных происшествиях. К большому сожалению, в числе пострадавших 
есть и несовершеннолетние дети. Причиной большинства ДТП являются 
грубейшие нарушения правил дорожного движения, и часто их виной бывают 
дети, из–за недостаточных знаний правил безопасности дорожного движения. 

Формирование у детей основ безопасности на дороге – совместная задача 
педагогов дошкольного образовательного учреждения, родителей, инспектора 
дорожно–патрульной службы. Знакомить детей с правилами дорожного 
движения необходимо начинать с раннего возраста, так как знания, 
полученные в это время, впоследствии становятся нормой поведения, их 
соблюдение – потребностью человека. Формирование у дошкольников 
культуры поведения на улице и в транспорте тесно связано с развитием у 
детей ориентировки в пространстве и представлений о скорости движения. 

Для воспитания дисциплинированного пешехода необходимо прививать с 
детства такие важные качества, как внимательность, собранность, 
ответственность, осторожность, уверенность. Очень важно не пугать ребенка 
улицей и транспортом. Ведь такой страх так же опасен для малыша, как 
беспечность или невнимательность. 

Только в тесном содружестве детского сада и семьи у детей можно 
выработать твердые навыки культурного поведения на улице, ту 
дисциплинированность, которая побуждает их подчиняться порядку. Тогда и 
привычка правильно ходить по улице станет у детей нормой поведения. 

 

Цель: Формирование у детей дошкольного возраста основ 

безопасного 

поведения на дороге, на улице и в транспорте. Закрепить 

представления детей о том, что правила, предписанные пешеходам, 

пассажирам и водителям необходимо четко знать и соблюдать. 

Задачи: 

Образовательные: 

- познакомить детей с правилами дорожного движения, строением 

улицы, дорожными знаками; 

- сформировать представления о назначении светофора и его 

сигналах; 

- научить детей предвидеть опасное событие, уметь, по возможности, 

его избегать, а при необходимости действовать. 

Развивающие: 



- развивать осторожность, внимательность, самостоятельность, 

ответственность и осмотрительность на дороге; 

- стимулировать познавательную активность, способствовать 

развитию коммуникативных навыков. 

Речевые: 

- способствовать развитию речи детей, пополнению активного и 

пассивного словаря детей в процессе работы над проектом; 

- развивать связную речь. 

Воспитательные: 

- воспитывать навыки личной безопасности и чувство 

самосохранения 

Проблемные вопросы: 

1. Зачем надо формировать у детей знание ПДД? 

2. Какова роль игры в изучении правил дорожного движения? 

3. Какую роль выполняют родители в формировании правил 

поведения на улице? 

4. Как научить ребенка полученные теоретические знания пропускать 

через продуктивную деятельность, а затем реализовывать в играх и 

повседневной жизни? 

5. Какая опасность может возникнуть на улице. Если ребенок не 

умеет 

правильно оценивать ситуацию. 

Гипотеза исследования: 

Положительная эффективность у детей среднего дошкольного 

возраста по формированию навыков безопасного поведения на улице 

может быть достигнута, если в разных видах деятельности 

(самостоятельной, совместной, непосредственно образовательной) 

будет включена информация по безопасности движения, о правилах 

дорожного движения, о возможных ситуациях на дороге и вариантах 

избегания подобных ситуаций. 

Ожидаемые результаты: 

 Сформирование у детей навыка ориентирования на макете, а затем 

на улице по дорожным знакам, пешеходным переходам и сигналам 

светофора, знаний правил поведения на улице и дороге; развитие 

внимания, осторожности, наблюдательности, дисциплинированности; 

желания выполнять правила дорожного движения. 

Методы исследования: 

1. Непосредственно-образовательная деятельность: 



2. Художественное творчество. 

3. Ситуационно-имитационное моделирование. 

4. Чтение художественной литературы. 

5. Целевые прогулки и экскурсии по улицам города. 

7. Опытно-экспериментальная и поисковая деятельность. 

8. Игровая деятельность: дидактические, сюжетно-ролевые, 

подвижные игры. 

9. Проведение викторины по теме проекта. 

10. Разбор ситуаций, применение полученных теоретических знаний 

на практике. 

11. Тематические погружения по теме проекта. 

12. Работа с родителями. 

13. Использование аудио- и видеоматериалов по проблеме ПДД. 

Этапы проекта: 

1 этап (постановка проблемы): 

- постановить проблему перед детьми «Для чего необходимо знать 

правила дорожного движения?»; 

- определить продукт проекта: 

а) знание правил дорожного движения; 

б) проведение игрового тренинга по теме проекта. 

2 этап (обсуждение проблемы, принятие задач): 

- довести до детей важность данной проблемы: «Незнание правил 

дорожного движения может привести к беде!»; 

- подобрать художественную литературу, аудио- и видеоматериалы 

подготовить наглядный иллюстрированный материал по теме 

проекта; 

- составить перспективный план работы по проекту; 

- изучить методическую литературу. 

- провести с детьми беседы по теме: «Внимание, дорожные знаки!», 

«Как вести себя на улице и в транспорте?», «Какие правила 

дорожного 

движения вы знаете?», «Кто управляет дорогой?»; 

- пополнить предметно-развивающую среду; 

- провести с родителями анкетирование, тестирование. 

3 этап (работа над проектом): 

- организовать работу по решению задач проекта через: 

1. Непосредственно-образовательную деятельность: 

- «Знаки дорожные помни всегда»; 

- «О работе ГИБДД»; 



- «Осторожно, дорога!»; 

- «Правила для пассажиров»; 

- «Транспорт на улицах города». 

2. Художественное творчество: 

- рисование: «Придумай новый дорожный знак», «Улицы города»; 

- лепка: «Веселый светофор», «Постовой»; 

- аппликация: «Дорожный знак», «Шумный перекресток». 

3. Ситуационно-имитационное моделирование. 

4. Чтение художественной литературы: 

Бедарев О. «Азбука безопасности», Веревка В. «Учимся переходить 

дорогу», Волкова С. «Про правила дорожного движения», 

Домоховский А. «Чудесный островок», Житков Б. «Светофор», 

Иришин В. «Прогулка по городу», Клименко В. «Происшествия с 

игрушками», Кожевников В. «Светофор», Кончаловская Н. 

«Самокат», Мигунова И. «Друг светофор», Михалков С. «Дядя 

Степа», «Моя улица», «Три чудесных цвета», «Скверная история»; 

Обойщиков К «Светофорик», Тарутин О. «Для чего нам светофор», 

Хурманек Д. «Перекресток» и другие. 

 5. Целевые прогулки и экскурсии по улицам города, наблюдения 

за действиями пешеходов в условиях улицы; разбор каждой 

ситуации. 

6. Рассматривание иллюстраций, картинок. 

7. Просмотр обучающих мультфильмов по теме 

ПДД: «Смешарики: «Азбука безопасности», «Уроки тетушки Совы. 

Мультфильмы про ПДД для детей» и т.д. 

8. Опытно-экспериментальная и поисковая деятельность. 

9. Дидактические игры: «Будь внимательным», «Виды 

перекрестков», 

«Доскажи словечко», «Наша улица», «Поставь дорожный знак», 

«Правильно разложи», «Светофор», «Угадай-ка», «Узнай по 

описанию», «Это я, это я, это все мои друзья!». 

9. Подвижные игры: «Дорожные знаки и автомобили», «Пешеходы 

и автомобили», «Светофор» и другие. 10. Сюжетно-ролевые игры: 

«Поездка на автобусе», «Путешествие по городу». 

11. Отгадывание загадок. 

12. Проведение с детьми викторины «Пешеход на улице». 

13. Разбор ситуаций: «Как правильно перейти через дорогу?», 

«Какие 



знаки помогают пешеходу в пути?», «Чего не должно быть?», «Что 

нужно знать, если находишься на улице один?». 

14. Тематические погружения по теме проекта – встречи с 

инспекторами ДПС. 

15. Проведение с родителями: 

- консультации: «Как научить ребенка соблюдать правила дорожного 

движения». 

- практикума «Как поступить в данной ситуации?» 

- размещение информации в родительском уголке: «Памятка по 

правилам дорожного движения», «Это нужно знать». 

4 этап (презентация): 

- провести игровой тренинг «Кто лучше всех знает правила 

дорожного движения»; 

- представить продукт проекта – макет улицы. 

Полученные результаты: 

  В работе над проектом, с детьми были  использованы наглядные, 

словесные, практические, игровые методы, которые отображали одну 

тематику и были взаимосвязаны. Данные методы были реализованы, 

используя разнообразные приемы такие, как образец воспитателя, 

показ способов действия, рассматривание иллюстраций, 

использование дидактических пособий в виде предметов 

соответствующих учебным задачам занятиям, вопросы, 

художественное слово, пояснения к действиям, упражнение детей, 

дидактическая игра и игровые упражнения. 

Участие детей в проекте позволило обогатить знания о правилах 

дорожного движения, о дорожных знаках, светофоре. Дети научились 

определять опасную ситуацию на дороге и варианты ее избежания 

или исправления. Реализация данного проекта вызвала более тесное 

сплочение между его участниками. 

 Проблема данного проекта решена. Цель и задачи достигнуты. 
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2. Белая К.Ю. «Как обеспечить безопасность дошкольников»; 

3. Добряков В.А. «Три сигнала светофора»; 
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Дидактическая игра: «Вопросы и ответы» 

Цель: закрепить знания о ПДД, дорожных знаках, поведения на 

улице; развивать мышление, память, сообразительность, речь. 

Материал: фишки. 

Ход игры: Воспитатель делит детей на две команды, задает вопросы, 

дети отвечают, за правильный ответ вручается фишка. Побеждает 

команда, набравшая большее количество фишек. 

1. Из каких частей состоит улица? (дорога, тротуар) 

2. Где можно гулять детям? (во дворе) 

3. Как надо вести себя в автобусе? (не кричать, тихо) 

4. Где люди ждут транспорт? (на остановке) 

5. Где можно переходить дорогу? (светофор, пешеходный переход) 

6. Назови сигналы светофора? (красный, желтый, зеленый) 

7. На какой сигнал можно перейти дорогу? (на зеленый) 

8. С кем можно переходить дорогу? (со взрослыми) 

9. Как называют человека, управляющего машиной? (водитель) 

10. Из чего состоит машина? (кузов, кабина, колеса) 

11. Где ездят машины, где ходят пешеходы? (по дороге, по тротуару) 

12. Какими бывают дорожные знаки? (запрещающие, 

предупреждающие, знаки сервиса, информационные, указательные, 

предписывающие знаки) 

13. Как нужно обходить автобус? (подождать, когда уедет) 

14. Назовите виды транспорта?  (пассажирский,  воздушный, 

морской, наземный, грузовой, гужевой, специальный и т. д.) 

  



«Передай жезл!» 

Цель: закреплять знание правил дорожного движения; развивать 

координацию движений. 

Ход игры. Дети выстраиваются в круг. Жезл регулировщика 

передается игроку слева. Обязательное условие: принять жезл правой 

рукой, переложить в левую и передать другому участнику. Передача 

идет под музыку. Как только музыка прерывается, тот, у кого 

оказывается жезл, поднимает его вверх и называет дорожный знак, 

который показал воспитатель. Замешкавшийся или неверно 

назвавший знак выбывает из игры. Побеждает последний оставшийся 

игрок. 

 Подвижная игра: «К своим знакам» 

Цель: закрепить представления детей о дорожных знаках; развивать 

внимание, логическое мышление, сообразительность, ориентировку в 

пространстве. 

Материал: дорожные знаки. 

Ход игры: Играющие делятся на группы по 5–7 человек, берутся за 

руки, образуя круги. В середину каждого круга входит водящий со 

знаком, объясняя его значение. Далее звучит музыка, дети расходятся 

по площадке, танцуют. Водящие в это время меняются местами и 

знаками. По сигналу играющие должны быстро найти свой знак и 

встать в круг. Водящие держат знак над головой. 

Подвижная игра: «Светофор» 

Цель: учить соотносить действия с цветом светофора, развивать 

внимание, зрительное восприятие, мышление, сообразительность. 

Материал: круги красного, желтого, зеленого цвета. 

Ход игры: Воспитатель показывает кружок, а дети выполняете 

действия: 

-красный – молчат; 



-желтый – хлопают в ладоши; 

-зеленый – топают ногами. 

Подвижная игра: «Автомобиль и светофор» 

Цель: развивать ловкость, скорость, быстроту реакции, точность 

движений, согласованность и сотрудничество в команде. 

Материал: рули, две стойки, круги желтого, красного и зеленого 

цветов (светофор) 

Ход игры: Первые участники команд держат в руках руль. Напротив 

команд стоит ведущий и показывает сигналы светофора. Дети бегут 

на зеленый свет светофора, на желтый приготовились, на красный 

стоят. После старта участники обегают вокруг своей стойки и 

передают руль и груз следующему участнику. Побеждает команда, 

первой выполнившая задание. 

Физкультминутка «Дорога не тропинка». 

Дорога не тропинка, дорога не канава, 

Сперва смотри налево, потом смотри направо. 

Ты налево повернись, другу рядом улыбнись. 

Топни правою ногой: 1, 2.3, 

Покачай головой: 1, 2.3, 

Руки вверх ты подними 

И похлопай: 1, 2, 3. 

Сюжетно – ролевая игра «Движение на моей улице» 

Цель: Формировать умение применять личный опыт в совместной 

игре. 

Задачи: 

-Побуждать детей применять полученные знания о правилах 

дорожного движения в играх. 



-Привлечь детей к созданию игровой обстановки с учетом темы игры 

и воображаемой ситуации. 

-Способствовать расширению детей, «просчитывать» различные 

ситуации, возникающие в дорожном движении. 

-Способствовать расширению кругозора, обогащать и активизировать 

словарь детей. 

-Расширять диапазон детских игр. 

Атрибуты: Элементы костюмов, дорожные знаки, светофор. 

Автозаправочная станция, рули. 

Предварительная работа: 

-Дидактические игры «Подбери нужные знаки», «Дорожные знаки», 

«Передай жезл». 

-Чтение художественной литературы: В. Семернин «Запрещается – 

разрешается», И. Серяков «Улица, где все спешат», В. Клименко 

«Происшествие с игрушками» 

Ход игры: Часть детей пешеходы – гуляют по улице, переходят 

проезжую часть, инспектор ДПС следит за соблюдением правил 

дорожного движения. Водители едут по маршруту, выполняя правила 

дорожного движения, заправляют машины бензином. Во время игры 

возникают проблемные ситуации, которые решаются во время игры. 

Использование дорожных знаков помогают предотвратить проблемы 

на дорогах. 

 

 


